

中国篮球协会宣布:

八一男女篮将不再参加联赛

本报综合消息 中国篮球协会20日宣布,八一男女篮将不再参加中国男子篮球职业联赛(CBA)和中国女子篮球职业联赛(WCBA)。

公告称,中国篮协19日收到中央军委训练管理部军事体育训练中心的来函。来函表示,八一男女篮今后不再参加CBA联赛和WCBA联赛。中国篮球协会已要求相关联赛管理机构依规妥善处

理后续事宜。

八一男女篮有着辉煌的历史,为国家队输送了大量的优秀人才,培养出刘玉栋、李楠、王治郅、郑海霞、陈楠、隋菲菲等名将。八一男篮历史上共8次获得CBA总冠军,1995年到2001年,“八一铁军”所向披靡,连续6次取得总冠军,打造了“八一王朝”。在过去两个赛季,八一男篮均是以特邀参赛球队的身份参加CBA联赛。



荷兰、德国、比利时

拟联合申办2027年女足世界杯

本报综合消息 德国足协19日宣布,计划与荷兰、比利时联合申办2027年女足世界杯。联合申办倡议由荷兰提出,得到三国足协支持,并已提交至国际足联和欧足联。

德国足协发布声明称:“尽管女足在三国之间处在不同发展阶段,但我们在有强烈意愿和抱负来发展这项运动。”

曾任德国女足国家队主教练的西尔维娅·内德、比利时女足名将费姆克·梅斯和荷兰女足名宿威格曼成为这次申办活动的形象大使。

德国足协主席凯勒表示,三国足协已将申办计划提交至国际足联和欧足联,未来一段时间将具体勾勒出赛事组织框架和原则,今年年末各方会达成协议。然后可以开始遴选比赛和训练场地了。“尽管我们知道联合申办要克服很多障碍,但会全力支持荷兰方面提出的计划,我们有丰富的国际合作和组织管理经验,对申办前景感到乐观。”

荷兰足协表示,三国协作刚好符合足球这项团队运动的精神。传统意义上说,女足运动有着强烈的社区代

入感,每个人都可以参与,头脑中都有更高的目标。三方一起举办赛事,大家既是场上的竞争者,也是赛场外的好邻居。

比利时足协秘书长博萨尔特表示:“参与主办女足世界杯将积极促进比利时女足发展,这是我们首要考虑的因素。这个过程充满挑战,但我们相信胜出概率很大。”

荷兰曾于2017年举办女足欧锦赛。德国也举办过女足欧锦赛,并于2011年举办了女足世界杯。

**西甲受疫情影响
上赛季亏损6亿欧元**

本报综合消息 据西甲联盟中国区官员19日介绍,上个赛季疫情突发,西甲联赛受到严重冲击,各俱乐部的门票销售和商务开发等深受影响,一共亏损6亿欧元。其中,巴塞罗那因为疫情收入减少2.03亿欧元。这家欧洲豪门俱乐部采取了降薪等措施控制支出,最后经核算,上个赛季亏损9700万欧元。

巴塞罗那将于北京时间10月24日晚10点主场迎战皇家马德里。这是西甲第90个赛季的西班牙“国家德比”,因为新冠疫情的影响,也将是一场空场进行的西班牙“国家德比”。

**“胜负师”挑战“求道派”
狼队一球小胜利兹联**

本报综合消息 在昨晨结束的英超第五轮的压轴之战中,狼队做客以1比0小胜利兹联。

狼队是上赛季的“黑马”,最终排名第七,利兹联则是“升班马”;但赛前外界普遍看好利兹联,因狼队的实力不升反降,利兹联则引援投入超过8000万欧元。

此役,利兹联与狼队的控球率是67.6%比32.4%,射门为13比7,射正为2比3,利兹联整体占优,也符合贝尔萨的控制型打法。狼队主教练努诺则坚持防守反击打法,与贝尔萨的“求道派”的风格相比,他的“胜负师”意味更为明显。

在这场“你打你的,我打我的”的较量中,“胜负师”笑到最后,“求道派”虽然踢得漂亮,最终成为悲剧英雄。

女举全锦赛惊喜背后有隐忧

本报综合消息 2020年全国女子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛日前在湖南邵阳落下帷幕。女大力士们两次举出超世界纪录的成绩,多次刷新全国纪录。一些新生力量已能独当一面,成绩亮眼。

然而,国家举重队女队主教练张国政赛后直言“情况特别难受”。

国际举联2018年更改级别以来,女子举重国家队迅速调整应对,保持了在国际赛场争金夺银的态势,并频频打破世界纪录。备战东京奥运会,重点队员也都拿到足够奥运资格积分,掌握主动。看似顺风顺水,没想到在邵阳出现一些令人担忧的状况。

除有伤在身的队员,共有13名国家队队员回到各自地方队出战7个级别的比赛,其中5人总成绩未进前3名,有的“双保险”被“00后”运动员完胜,有队员甚至三把全丢。好在李雯雯、邓薇、汪周雨包揽所在级别3枚金牌,展

现出国家队水平。

数据显示,13名国家队队员仅汪周雨6次试举全部成功,8人失败3次,6人开把失败。对一向重视成功率的国家举重队而言,这样的结果有些让人难以接受。

“没有问题就是最大问题,很多东西不能想当然。”张国政认为,这次比赛给国家队备战东京奥运会敲响警钟,要深层次剖析思想、训练、保障、衔接等方面的问题。“希望通过这次比赛,真正看到不足,看到自己的问题。”他说。

国家队队员普遍身经百战,全国锦标赛或许并不是她们必须拿下的比赛。但正如张国政所说:“比赛就是比赛,不等同于训练。”在国内赛场尚无法展现出让人信服的技术能力、心理素质,何以登上国际赛场?

有国家队队员表示,因疫情封闭太久,精神上有些疲劳;加上长期不比赛,影响到这次锦标赛发挥。

也有主管部门负责人分析认为,对举重这种挑战身体极限的运动而言,很难长时间保持高水平。东京奥运会延期后,一些运动员身上原本准备“挺过去”的伤病需要调整。但只要紧盯东京奥运会这个备战总目标,确保以最佳状态登上奥运赛场,之前出现一些起伏也算正常。

本次比赛,两名19岁小将“一战成名”。广东队71公斤级选手彭翠婷抓举超世界纪录,首登成年赛场的湖南队罗诗芳在59公斤级力夺三金。考虑到运动员综合实力、奥运积分、竞赛级别等因素,调整新人进入国家队备战东京奥运会不太现实。但如何最大程度激发“鲶鱼效应”,进一步营造竞争氛围,或许是国家队下一步需要思考的问题。

“希望大家为了东京奥运会这个目标去努力,去奋斗。”张国政表示,会综合考虑调整新生力量到国家队事宜,这对备战奥运的选手是一种促进。

秋吃茄子,低糖低脂

圆茄子钾含量更丰富。

茄子本身脂肪很低,只有0.2%,却特别能吸油,像炸茄盒(片)吸油率高达17%,意味着每吃100克茄子,就会吃进去17克脂肪,长期这么吃,很容易发胖。想要茄子吸油少,可以试试以下几个方法:一是先蒸熟,再用少量油炒或直接用调料拌着吃。蒸的过程中茄子吸收大量水分,饱和度增加、吸油能力大大减少。二是把茄子切成条状或块状,放入

微波炉中,大火加热2分钟左右,待茄子软中带硬后取出,之后加油炒。三是把茄子切或撕成想要的形状,在茄子表面洒点水后再炒,这样做能加快细胞壁软化,从而减少茄子的吸油量。

很多人吃茄子习惯把皮削掉。实际上,紫皮茄子的皮中含有花青素,具有比较强的抗氧化活性,它在预防心脑血管疾病和抗衰老方面有一定作用。但这种物质也容易妨碍人体对铁、锌等元素的吸收利用,

所以贫血缺锌的人就不太适合吃太多茄子皮。日常吃素的人,本来铁的利用率就比较低,也不必特意去吃茄子皮。此外,茄子皮口感比较粗糙,如果消化能力比较差,或确实不喜欢吃,把茄子皮去了也无妨。如果没有这方面的担心,最好带皮吃。

科普在身边
咸宁市科协主办